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fornisce tutti i prefissi scritti in modo corretto. Quale?
A. p(pico); n(nano); p(micron); k(Kilo); M(mega); G(giga)
k(

B. p(pico); n(nano); p(micron); k(kilo); M(Mega); G(giga)
C. p(pico); n(Nano); p(micron); k(kilo); M(mega); G(giga)
D. p(pico); n(nano); p(micro); k(kilo); M(mega); G(giga)
E. p(pico); n(nano); p(micron); k(kilo); M(mega); G(Giga)

1595.[0] Il micro é un prefisso che indica un sottomultiplo
dell'unita pari a:

un millesimo

un decimo

. un centesimo

. un miliardesimo

un milionesimo

moow>

1596. [O/PS] Un litro di liquido equivale a:

. I'equivalenza dipende dal tipo di liquido considerato
un millesimo di metro cubo

. centomila microlitri

. un miliardo di millimetri cubi

un milione di centimetri cubi

Mmoo w>

» E infatti il volume di un decimetro cubo, quindi (0,1 m)2 = 0,001 m3,

1597. Dieci litri sono pari a m?
A1

B. 102

C. 108

D. 0,1

E. 102

» Infatti un litro & pari a 0,001 m3 = 103 md,

1598. [V] 100 litri sono pari a quanti metri cubi?
A. 0,01 m®

B. 1m3d

C. 10m?

D. 0,1 mé

E. 0,001 m

» Infatti un litro & pari a 0,001 m® =103 m3,

. 1599. Un uliveto produce 3 quintali di olio all'anno. Quante ton-
UNITA DI MISURA E CALCOLI RELATIVI nellate di olio vengono prodotte in dieci anni?

1593.[0] Nel Sistema Internazionale delle Unita di Misura Sl ¢ B. 0,3

permesso far uso di multipli e sottomultipli delle unita di misu- C. 3

ra. Vengono elencati 5 gruppi di 6 multipli e sottomultipli (in D. 30

base ai loro simboli ufficiali). Accanto a ciascun simbolo & indi- E. 1

cato un fattore di moltiplicazione che dovrebbe essere assegna-

to al simbolo. Tuttavia SOLO UNO dei gruppi seguenti fornisce B Dopo aver osservato che una tonnellata equivale a 10 quintali (1 t=
tutti i fattori di moltiplicazione giusti. Quale? 10 q), si calcola il numero di quintali di olio prodotti in 10 anni, ossia

A p(1015) n(109); u(10); h(102); M(108); G(10°) 30 q e lo si trasforma in tonnellate, dunque (30/10) t=3t.
P(1012); n(10%); p(10%); h(102); M(106); G(10°)
(quwmmﬂmmequ
p(10-12); n(109); p(10%); h(102); M(108); G(109) 1600. 10 cm? sono pari a
p(10-12); n(108); p(108); h(102); M(108); G(109) A. 0,001 m2
B. 0,01 m2

1594. [M/PS] Nel Sistema Internazionale delle Unita di Misura SI C. 104 m?

& permesso far uso di multipli e sottomultipli delle unita di mi- D. 0,1 m?

sura. Vengono elencati 5 gruppi di 6 multipli e sottomultipli (in E. 10¢m?

base ai loro simboli ufficiali). Accanto a ciascun simbolo & indi- -

cata la scrittura per esteso (o prefisso) che dovrebbe essere B Siosserva che 1 cm = 0,01 m, quindi 1 cm?=0,0001 m? e dunque
assegnato al simbolo. Tuttavia SOLO UNO dei gruppi seguenti 10 cm?=10+0,0001 m2,



1601. 100 mm?3 equivalgono a:
A. 10" m?

B. m?

C. 10" m?

D. 104 m?

E. 107 md

P> Infatti un 1mm3 = (0,001)3 m3 = 109 m3.

1602.1kg =
A. 10%g
B. 105g
C. 103g
D. 10%g
E. 0,0001g

1603. La carica elettrica di un protone é vicina a 1,6021917 « 10-1°
Unita del S.1. Se usiamo il valore approssimato 1,6 * 10-1° U.S.1.:
A. l'errore assoluto & 0,0021917 U.S.I.

B. l'errore relativo introdotto € > 1 %

C. avremo commesso un errore relativo poco maggiore di 1/800

D. I'errore assoluto & 1,6 - 1019 U.S.I.

E. avremo commesso un errore percentuale pari a 0,0021917 « 10-9%

» Infatti (1,6021917 < 1019 - 1,6 « 109)/1,6 » 10-1° = 0,0021917/1,6 =
0,001369, poco superiore a 1/800 = 0,00125.

1604.1n un litro d'acqua di mare vi sono 1,3 g di Magnesio.
Quanto ne ricavereste da 1 km3?

A. 1,3 milioni di kilogrammi

B. 1,3 milioni di tonnellate

C. 1,3 milioni di grammi

D. 1,3 mila tonnellate

E. 1,3 miliardi di tonnellate

» 1 km® contiene (1000 m)® = 10° m?, quindi 102 litri. La quantita di
magnesio sara dunque 102+ 1,3g=10%¢1,3Kg=106+1,3tn.

1605. Quale equivalenza é errata ?
A. 1tonnellata = 10° Kg

B. 1quintale =10%g

C. 1mg=103g

D. 1Kg=10°ng

E. 1g=10%ug

» Per convenzione 1 ng = 109 g.

1606. Mezzo chilometro quadrato equivale a metri quadrati:
A. 50.000

B. 500

C. 5000

D. 500.000

E. 100.000

» (1 Km)2 = (1000 m)2 = 105 m?, dunque 1/2 Km2 = 105 m?/2 =
500.000 m2,

1607. [O] La relazione tra C = gradi Celsius e F = gradi Fahren-
heit & espressa da C = 5(F - 32)/9. A quale temperatura un ter-
mometro con scala Fahrenheit indica lo stesso numero di gradi
di un termometro con scala Celsius?

32

-32

-40

-1

40

moow>»

» |l problema chiede quando vale C = F. Si tratta di risolvere
I'equazione C = 5(C - 32)/9, da cui 9C = 5C - 160, 4C = -160 e infine
C =-40.

1608. Un micrometro quadrato equivale a:
A. 1010 m?

B. 104cm

C. 108cm?

D. 106cm?2

E. 102mm

» Un micrometro & 10 m, cioé 10 cm. Quindi, un micrometro qua-
drato € (104 cm)2 = 108 cm?.
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